

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (9042)

Вторник, 5 марта 1968 г.

Цена 2 коп.



## На XIV съезде профсоюзов СССР

МОСКВА. 1 марта на форуме советских профсоюзов продолжалось обсуждение отчета ВЦСПС и доклада Центральной ревизионной комиссии. В центре внимания выступавших были вопросы, связанные с досрочным выполнением пятилетнего плана, дальнейшим развитием социалистического соревнования.

Советские профсоюзы высоко несут испытанное ленинское знамя пролетарского интернационализма. Яркой демонстрацией этого явилось единодушное принятие делегатами съезда резолюции в связи с агрессией США во Вьетнаме. От имени членов советских профсоюзов, всех трудящихся страны, говорится в ней. XIV съезд профсоюзов СССР решительно осуждает преступную агрессию США во Вьетнаме и заявляет о полной солидарности с героическим вьетнамским народом в его справедливой борьбе. Съезд одобряет и поддерживает мероприятия ЦК КПСС и Советского правительства по оказанию братской помощи вьетнамскому народу.

2 марта, разделившись на секции, делегаты обсуждали вопросы повышения производительности труда и культуры производства, организации быта и отдыха советских людей. В центре внимания этого оживленного обмена мнениями была забота о человеке — строителе коммунистического общества.

Во второй половине дня в Кремлевском Дворце съездов закончилось об-

суждение отчета Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и доклада Центральной ревизионной комиссии.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин. Он отметил, что обсуждение доклада и вся работа съезда проходят на высоком политическом уровне, в обстановке подлинного демократизма, отличаются организованностью, деловым творческим подходом к решению всех вопросов, и больших и малых.

Съезд продемонстрировал нерушимую сплоченность советских профсоюзов вокруг Коммунистической партии, заявил председатель ВЦСПС. Содержание и ход работы съезда — это свидетельство высокой политической и организованной зрелости советских профессиональных союзов, их способности и готовности, как того требует партия, с еще большей энергией, активностью и умением осуществлять свою возросшую в современных условиях роль школы коммунизма для миллионов и миллионов советских трудящихся.

Съезд единодушно одобрил работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Съезд утвердил отчет Центральной Ревизионной комиссии.

(ТАСС)

На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Савостьянова и

В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 марта 1968 года, в 6 часов вечера в Центральном Дворце культуры состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню — 8 Марта. Приглашаются все желающие.

ГК КПСС.  
ГОРИСПОЛКОМ.

## КИНО НА НАРЯДЕ

Инструктор учебного пункта шахты «Комсомолец» Владимир Волчев любезно согласился быть киномехаником при показе узкоплечных фильмов в актовом зале комбината. А чтобы фильмы были интересными и нужными, он сам съездил в областной центр в контору

кинопроката, просмотрел все проспекты и сделал заявку.

Теперь два-три раза в неделю горняки перед нарядами имеют возможность посмотреть новые киноленты. Тематика их самая разнообразная. Здесь есть фильмы по технике безопасности, по медицине, спортивные.

## Как учатся ваши дети?

ДВАДЦАТЬ дней ушло на подготовку к этому объединенному расширенному заседанию парткома и шахтного комитета. Несколько активистов обошли все школы Соцгородка и Полысаевского поселка, побеседовали с учителями, классными руководителями, узнали, кто из детей работников шахты как учится.

Другой группе поручили пригласить на заседание тех родителей, чьи дети не успевают в учебе, хулиганят. На объединенное заседание парткома и шахтного комитета пригласили и начальников участков, секретарей цеховых парторганизаций, председателей цехкомов, членов женсовета.

Перед собравшимися выступили директор и завуч школ. Они не только перечислили неуспевающих учеников, но и рассказали, как правильно воспитывать детей, как помогать школьнику. Привели в пример немало родителей, которые умеют воспитывать своих детей, поддерживают связь со школой.

На общий круг по одному вызываются Ю. М. Сидорко (с участка № 4), А. А. Мясоедов (с участка № 15), горный мастер участка № 2 Д. А. Назаров. Опустив глаза вниз, от-

вечали они товарищам, почему плохо воспитывают своих детей.

Желающих высказаться было больше, чем на обычных заседаниях. Слово брали начальники участков, общественники И. Я. Хомяков, В. Н. Мартыненко, Д. П. Амосов, П. С. Пахомкин, И. К. Снаткин, Г. Б. Худяков, В. К. Сутырин, секретарь парткома С. Д. Миков.

Интересным был рассказ начальника мехцеха И. К. Снаткина о том, как он с женой воспитывают сына. Иван Константинович частый гость в школе, помогает учителям. Он приучает сына с малых лет к труду. Родители знают интересы, увлечения ребенка, руководят его чтением и т. д.

На заседании постановили вывешивать на каждом участке табель успеваемости учащихся, заслушивать на рабочих собраниях тех, чьи дети не успевают в учебе. Партком и шахтком предложили главному механику Н. М. Станкевичу помочь школам в оборудовании учебных кабинетов.

П. ПАРФЕНОВ.

Шахта «Полысаевская-2».

## СЕМИНАР ЮНЫХ ЛЕКТОРОВ

В школе № 18 прошел семинар-практикум лекторов-учащихся на тему: «Работа лектории». Ребята прослушали лекции: «Заветы Ленина Советской Армией выполняются», «Любимые стихи и песни Ильича», «Образ Ленина в киноискусстве», «Образ Ленина в поэзии» и другие. Чтение сопровождалось показом кино, проигрыванием пластинок с записью живого голоса Ильича, его любимых песен и стихов.

В лекторской группе школы № 18 50 учащихся 8—10 классов. Они со школьной семьи вырабатывают навык организатора-пропагандиста, много работают с первоисточниками.

С большим подъемом работают юные лекторы. Только в сентябре прошлого года они прочитали 53 лекции на шахте имени Ярославского и 34 лекции — в школе. За два месяца

этого года прочитано уже 50 интересных лекций о В. И. Ленине.

В путевках Сергея Семкина, Сергея Баранова и других можно прочитать похвальные отзывы шахтеров: «Побольше бы таких лекций. Приходите чаще».

На семинаре ребята выступали перед своими товарищами. Как всегда, каждая лекция была тщательно подготовлена. Вот отзыв преподавателя Виноградова: «Редко таких умелых ребят можно найти, как Баранов Сергей. Мимика, улыбка, умение говорить с детьми. Удивительно хорошо!»

Сейчас юные лекторы работают над циклом лекций, посвященных 50-летию ВЛКСМ и 150-летию со дня рождения Карла Маркса.

Г. ШЕВЦОВА,  
инструктор ГК КПСС.

## Находки комплексно-творческой

Аппараты ИКС-2, применяемые на шахтах, имеют общий недостаток. Пакетный переключатель ручной блокировки часто выходит из строя. Поломается ли сборный карболитовый изолятор или ослабнут пружинные электрические контакты, восстановит пакетник уже трудно, потому что карболитовые изоляторы очень хрупкие. Обычно аппараты раскомплектовывают на запасные части или списывают в утиль.

Так было до недавнего времени. Но комплексно-творческая бригада участка автоматизации шахты имени С. М. Кирова предложила у аппаратов ИКС-2 произвести замену пакетных переключателей, взятыми со старых аппаратов ВИРС-2М. И что бы вы думали? Все аппараты, которые вышли из строя, в течение прошлого года модернизированы и работают надежно. Надобность в приобретении новых аппаратов ИКС-2 на шахте отпала.

Не менее интересно и другое предложение комплексно-творческой бригады по разработке специальной сигнализации для наблюдения за уровнем воды в напорных баках.

Особенную оценку дают ему кочегары, постоянно наблюдающие за этим уровнем. Дело в том, что теперь, когда уровень воды в напорном баке минимальный и необходимо добавлять воду, поступает предупредительный сигнал.

Принцип работы сигнализации заключается в том, что при нормальном уровне воды в напорном баке поплавок плавает и контакты разомкнуты. Когда же уровень достигает нижнего предела, поплавок опускается, контакты замыкаются и создается цепь. Услышав звуковой сигнал, кочегар спокойно открывает вентиль и заполняет бак водой.

А. СТРАТОВИЧ, инженер БТГ  
треста «Ленинуголь»

# ЕСЛИ ПО БОЛЬШЕМУ СЧЕТУ

900 человек в городском отделении общества «Знание». Большой отряд.

Анализируя нашу работу за последние два года, можно привести немало положительных примеров, подкрепить их соответствующей статистикой. Можно назвать десятки фамилий лекторов, получивших признание у трудящихся.

Совершенствуются и формы лекционной пропаганды. В частности, получили одобрение коллективные выходы лекторов на предприятия.

А если предъявить к себе требования по большему счету? Прямо надо сказать, что при таком спросе мы вынуждены будем признать еще много упущений, промахов в нашей работе. Вот как раз на это я и хочу обратить внимание.

За два года прочитано почти 16 тысяч лекций. Цифра внушительная. Однако с чтением лекций, где густо, а где пусто. Редко читаются лекции на электроламповом заводе, на шахте «Польсаевская-Северная», на Грамотейнском карьере, в Егоровском шахтостроительном управлении, в ВГСЧ Кузбасса и на других предприятиях.

Беда в том, что многие члены общества не активны и

лишь числятся в списках. Так, на шахте имени Ем. Ярославского из 30 человек 19 ни разу не выступали в 1967 году с лекциями или прочли лишь по одной—две. На электроламповом заводе из 19 членов общества активных только 9, а на шахте имени С. М. Кирова из 51 регулярно выступают с лекциями всего-навсего 13.

И этот перечень можно продолжать. Подобная картина и в других первичных организациях.

В чем причина? Во-первых, пассивны сами лекторы. Во-вторых, и руководители предприятий и партийных организаций мало пекутся о выращивании настоящих лекторских кадров. В беседе с лекторами выясняется, что им столько дают разнообразных поручений и заданий, что при всем желании общаться с массами, порой им некогда поработать над расширением своего кругозора.

Часты еще срывы лекций. В большинстве случаев это на совести организаторов на местах. Но бывают срывы и из-за недобросовестности лекторов. Особенно забывчивы члены юридической секции тт. Малетинский и Киселев. Нескольким раз бывало так, что

соберутся слушатели, а их нет.

В отдельных организациях не изжита показуха. Например, на заводе «Кузбассэлемент» составлены хорошие планы по линии общества «Знание», но здесь ничего не делают по их выполнению.

Общий недостаток в нашей лекционной пропаганде — слабое использование технических средств и наглядности. На шахтах «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», имени С. М. Кирова, обогатительной фабрике «Комсомолец» нет никакой аппаратуры. Схемами, диаграммами, плакатами, таблицами, в лучшем случае, пользуются только при чтении лекций на технические темы, а на остальных лекциях наглядность не применяется.

Однообразна тематика лекций. Неоправданно мало читается лекций по литературе и искусству, по философии, по научному атеизму, по вопросам морали и нравственности, на военно-патриотические темы. А такие формы пропаганды, как вечера, конференции, диспуты, радио- и светогазеты, преданы полному забвению.

Первичные организации общества «Знание» недооценивают постоянно действующие

лектории. Они особенно нужны для молодежи. А о ней мы забываем. В таких крупных коллективах, как заводы «Кузбассэлемент» и «Красный Октябрь», за 1967 год было прочитано не более трех лекций для молодежи.

Мало создано медицинских, юридических лекториев. А лекторий по коммунистической нравственности работает только на шахте «Журилка-3».

Очень мало уделяется внимания на предприятиях атеистической пропаганде. Таких лекториев нет. Два года подряд планируется работа атеистического кинолектория на шахте «Польсаевская-1», но дальше плана на бумаге дело не сдвинулось. Все эти недостатки говорят о том, что работы в первичных организациях общество «Знание» — непочатый край. Формирование нового человека — человека большей духовной культуры и твердых политических убеждений, активного борца за коммунизм — это главная цель в их работе.

Сейчас первейшая задача — создание ленинских лекториев, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Работа их должна быть рассчитана вплоть до 1970 года. К чтению лекций по ленинской тематике должны привлекаться самые грамотные, эрудированные товарищи.

**К. ПРОСКУРИНА,**  
ответственный секретарь общества «Знание».

# Было интересно

Мне очень хочется рассказать о вечере отдыха, который прошел у нас недавно.

На очередном заседании цехкома мы приняли решение провести такой вечер. Наметили день проведения, начали готовиться. Предложили собрать участковую самодеятельность, появились желающие петь, читать стихи.

Администрация Дома культуры дала в наше распоряжение не только клуб, но даже эстрадный оркестр. Конечно, не обошлось без столиков, но разве это главное? Мне понравилось, что люди пришли на вечер нарядные, подтянутые, словно каждый чувствовал перед другими какую-то ответственность. И от этого становилось торжественно и радостно на душе.

В начале вечера выступил участник Отечественной войны С. И. Забанов.

Затем были разыграны призы: за победу в викторине, за сольное пение, пляску, за лучшее чтение.

А как бойко шла торговля у Поливановой, ответственной за лотерею! Ведущая Л. Е. Курнаскова сумела сделать так, что никто не скучал на вечере. Смех и шутки не умолкали в течение всего вечера. Все участники остались очень довольны и благодарили организаторов вечера.

Это не первый раз, когда мы собираемся вместе. На участке часто организуются культпоходы в кино или на спектакль.

Я поделилась с вами своими впечатлениями о вечере не ради хвастовства, а чтобы узнать, как поставлена работа, в смысле отдыха на других участках и в цехах наших шахт и предприятий. Может быть, там бывает что-нибудь особенно интересное? Пусть расскажут.

**Т. КУСАИНОВА,** председатель цехкома участка ПВС шахты «Польсаевская-1».

# Сегодня и завтра

О том, что новый наклонный ствол на шахте «Журилка-3» пущен в эксплуатацию, мы уже сообщали. Сегодня наш корреспондент попросил заместителя главного инженера шахты тов. Зельмановича ответить на ряд вопросов.

**Вопрос.** Каковы возможности нового ствола?

**Ответ.** На сегодняшний день, скажем прямо, о возможностях, которые получила шахта по увеличению угледобычи с пуска створа, говорить еще рано. Полное освоение ствола будет производиться в несколько этапов. В первые дни на ствол

## Наши интервью

выдавался уголь с двух участков. Потом на него переключили лавы еще одного участка. И лишь через полтора месяца, когда будут завершены работы по вводу в строй нового опрокида, монтажу конвейеров по диагональной сбойке, весь уголь первого района будет выдаваться по стволу.

**Вопрос.** Какие из «узких мест» будут разрешены с пуском ствола?

**Ответ.** Новый ствол позво-

лит ликвидировать разрыв между сменами, появится возможность принимать смену на ходу, а это значительно сократит простои. Много трудностей у нас было с доставкой лесоматериалов, оборудования, отгрузкой породы. И эта проблема будет решена.

**Вопрос.** Сказался ли уже запуск ствола на улучшении угледобычи?

**Ответ.** Весьма заметно. С первых дней пуска створа шахта стала выполнять и перевыполнять план. В феврале дополнительно к плану уже выдано 5500 тонн угля.

**Вопрос.** Какие возникают задачи перед коллективом?

**Ответ.** Ствол оборудован новейшими конвейерами типа КРУ-260 и, чтобы быстрее и лучше освоить их, необходима строжайшая дисциплина людей, обслуживающих эти механизмы. Особенность новой схемы выдачи угля заключается в непрерывности ее действия, то есть вся транспортная цепочка от любого забоя лавы вплоть до лент сортировки должна быть в непрерывном движении. Малейшая остановка одного из транспортеров приведет к немедленной остановке и забоев и лав. Все это требует соблюдения строгого технологического режима и налагает большую ответственность, особенно, на механизаторов.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

# ЗДЕСЬ УЖЕ ЛЕТО

Каждый стебелек тянется к солнцу словно напоказ. Зеленокудрые листья-блюда будто для того и распушились, чтобы удивить мир. А рядом, рукой подать, высягся сугробы снега.

Вы, видимо, уже догадались, что мы в теплице. Тут лето. Вот-вот зацветут огурцы. Где-где ярко-желтые колокольчики уже распустили свои лепестки.

В совхозе «Ленинголь» пять теплиц занято под огурцами и одна под помидорами. Каждая теплица занимает 400 квадратных метров.

Коллектив здесь небольшой.

**«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»**

2 стр., № 46, 5 марта 1968 г.



шой, всего семь человек. У большинства женщин стаж работы не менее 3—5 лет, а Елизавета Леонтьевна Баскова выращивает огурцы в теплице уже более десяти лет.

— У нас хоть и разграничены площади, но мы всегда помогаем друг другу, — говорит Е. Л. Баскова. — В нашей работе без взаимовыручки

нельзя. Когда начнется цветение, дел до поздней ночи хватает.

Чтобы выполнить план — собрать с 400 квадратных метров 5 тонн 200 кг овощей, — труда надо положить немало.

Управляющий фермой совхоза А. Н. Нечаев рассказывает, что на территории фермы нынче будет построено

еще пять тысяч квадратных метров парников. В марте будет построена теплица с полиэтиленовым покрытием на тысячу квадратных метров.

Уже сейчас в столовые орс поступает лук, а к концу марта горожане будут есть окрошку со свежими огурчиками. Затем для салата поспеют красные помидоры.

Когда будете кушать свежие овощи, вспомните добрым словом тех, кто их выращивает. Это работницы теплицы Ф. Г. Пичугина, К. И. Петушенко, М. И. Негодяева, Е. Л. Баскова, Р. М. Ус, Н. И. Иванова во главе с бригадиром Лидией Николаевной Зыряновой.

На снимках: в теплице.

**М. ЕРЕМЕНКО**

# Из редакционной почты

3 А ФЕВРАЛЬ редакция получила 238 писем трудящихся. 80 из них были опубликованы, а 54 письма направлены для принятия мер в соответствующие городские организации. Редакция получила 54 ответа, часть которых уже опубликована.

Следует отметить, что отдельные руководители не спешат с ответами редакции на посланные письма, а также критические выступления газеты. До сих пор редакция не получила ответа начальника орсса продтоваров тов. Горбачева на материалы рейда «И опять пирожки», опубликованные еще в январе.

## ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Сейчас мы не удивляемся, когда видим заботливое и чуткое отношение людей друг к другу, когда человек подает руку помощи, выручает в беде. Вроде бы это стало в порядке обычного. Но когда нечто подобное почувствуешь на себе, то порой из-за волнения не выразишь и чувства благодарности.

Мы с супругой, оба инвалиды, я с гражданской войны, она — по труду. Да тут, как назло, в декабре 1966 года я тяжело заболел и был доставлен в больницу Соцгородка. Жена, Мария Михайловна, оставшись дома одна, совсем пала духом. Ведь она не в состоянии даже сходить за водой, в магазин за продуктами, а тут еще забота, как поправить меня в больнице.

Узнали про такое положение добрые люди и сразу же дали о себе знать. И хотя у каждого, как говорится, времени в обрез, работа, забота о семье, но они на протяжении длительного времени помогали всем, чем могли.

Одни сходят в магазин, другие помогут по хозяйству, третьи просто утешат. Это наши соседи, супруги Иван и Фаина Антипины, Семен и Валентина Орловы, Иван Филиппов и Лидия Александрова, а также Геннадий и Людмила Родины, Марфа и Мария Хайрутдиновы, Иван и Валентина Беляковы. Я не случайно назвал имена этих простых, но дорогих людей, потому что они постоянно делают добро нам. И отрадно, что их примеру следуют дети — ученики 12-й школы, которые частые гости нашего домика.

Эти люди по-прежнему приходят к нам, помогают заготовить топливо, убрать в квартире, в общем делают все, что необходимо. А когда меня кладут в больницу, некоторые навещают меня. И мы не находим тех слов, которые бы в полной мере выразили наше чувство благодарности этим людям, ставшим для нас близкими и родными.

Супруги МАЛАШЕНКО.

## ЛАКОМСТВО С ИЗЪЯНОМ

КАК-ТО я зашла в магазин «Ласточка» и решила купить ребенку заварное пирожное. Выбор был большой, и продавец любезно подала мне пирожное. Отойдя от прилавка, я решила осмотреть начинку. Разломала пирожное и что же? Весь крем был желто-зеленого цвета. Видимо, лакомства были завезены давно и испортились. Хорошо, что я не дала пирожное ребенку.

Я решила сказать об этом продавцу. Вместо того, что-

бы извиниться и убрать с витрины негодные пирожные, она обвинила меня же... Свою фамилию она назвала отказалась. Пришлось идти в ресторан (отдел торгует от ресторана), чтобы узнать ее фамилию.

Теперь она известна. Это — Мельниченко, продавец, который считает, что продавать можно все, лишь бы продать.

В. ДРУЖИНА, работница завода «Кузбассэлемент».

## БЛАГОДАРЮ!

В начале января я почувствовала недомогание. Обратилась в поликлинику. Там мне сказали, что у меня больны легкие и дали направление в тубдиспансер.

Я очень расстроилась. Иду туда, а все вокруг кажется мне серым. Даже жить не хотелось. В тубдиспансере меня встретила врач Лариса Леонтьевна Чернышева. Видя мое состояние, она всеми силами постаралась успокоить меня. «Мы и не таких

вылечивали, не волнуйтесь, будете здоровы». А я по дороге сюда уж мысленно попрощалась со своей прежней жизнью, с техникумом, где учусь. «Что вы, — сказала мне Лариса Леонтьевна, — будете здесь заниматься. А сдавать экзамены мы вас будем отпускать».

Это меня очень поддержало. Так же душевно она относилась ко мне и потом. Я взялась за книги, успешно сдаю экзамены. И я не могу не поблагодарить Ларису Леонтьевну за внимание и чуткость.

ГУСАКОВА.

СЕМИНАР завучей по воспитательной работе и старших пионервожатых на тему: «Военно-патриотическое воспитание» прошел недавно в средней школе № 31. Он был интересен и по содержанию, и по методике проведения. Здесь — и уроки, и пионерские сборы и классные часы, и внеклассное чтение, и открытое комсомольское собрание, и, наконец, общешкольный митинг.

Все, что мы увидели и услышали, — значительно. Но остановлюсь на нескольких интересных делах. Урок истории у В. В. Плотниковой был посвящен героическим подвигам кузбассовцев в тылу и на фронте во время войны. Перед ребятами вновь ожили имена и подвиги З. Тусноловой, А. Шилина, Н. Масолова, И. Маликова. Были названы на уроке и те из учителей и учащихся школы, из работников шахты «Полысаевская-3», кто добровольно пошел на фронт защищать Родину. Вспомнили о тех, кто не вернулся домой и кому у родной школы своими, ребячьими руками поставлен памятник-об-

лиск. Вспомнили и о тех, кого разыскали пионеры, красные следопыты. О героях говорила и учительница, и сами ребята.

Или вот комсомольское собрание у восьмиклассников. Ребята услышали через магнитофон звуки прошлой

к вам, ребята, — боритесь за мирное небо».

Семинар закончился большим общешкольным митингом, где были не только учащиеся, но и гости из Вьетнама, участники Великой Отечественной войны, родители, шахтеры с «Полысаевской-3».

Вот отрывок из письма учащихся школы № 31 послу Федеративной Республики Германии в Москве: «Наш сверстник в Западной Германии, стреляющий в макеги русского солдата, ты мечтаешь о новом походе на Восток, ты хочешь убивать, жечь, грабить? Ты мечтаешь о завоевании России? А знаешь ли ты, что наш народ никогда, ни перед кем не вставал и не встанет на колени?!». Письмо было единогласно принято на митинге и отправлено адресату.

Семинар прошел с большой пользой. Думается, что спыт 31-й школы по военно-патриотическому воспитанию заслуживает распространения во всех школах города.

В. КНЯЗЕВА, завуч по воспитательной работе школы № 44.

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

войны. Услышали голоса живых свидетелей и участников войны во Вьетнаме: перед ними выступили двое вьетнамских юношей. На этом же собрании памятным было выступление матери, потерявшей двух детей на войне. «От имени всех матерей, я посылаю проклятие тем, кто не может и не хочет жить спокойно, кто снова и снова разжигает над миром войну. Обращаюсь я

## Никто не забыт, ничто не забыто

В честь 50-летия Советской Армии в школе № 2 состоялось торжественное открытие мемориальной доски.

В назначенный час собрались гости: учителя, участники Отечественной войны, работники горвоенкомата.

Открывает торжество секретарь партийной организации школы тов. Дремина, которая говорит о роли Советской Армии в борьбе против фашизма и вкладе сибиряков в эту борьбу. Выпускники нашей школы тоже героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Среди них — дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин, Герой Советского Союза Сергей Алексеев. Некоторые выпускники пали смертью храбрых...

Спадает покрывало с мемориальной доски, и взору присутствующих открываются слова: «ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ № 2, ПОГИБШИЕ В ВОЙНЕ 1941—1945 гг. Обнорский Е. Е., Миронов Е. Г., Нови-

ков Д., Новиков Н., Гудковский А., Астафьев И., Сергеенко Н., Каюкин В., Каюкин Н., Кривошеев А., Завистовский, Воробьев С.

Вечная слава вам, павшим в борьбе за счастье народов».

Звучит реквием, исполняемый учащимися. Выступает горвоенком, А. А. Рахманин — он призывает учащихся хорошей учебной работой доказать свою преданность Родине.

Участница обороны Ленинграда — преподаватель географии Е. А. Буханова — рассказала о героической борьбе ленинградцев во время Великой Отечественной войны. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания.

Большую работу провели учащиеся школы по розыску имен погибших участников войны. Мы просим: если кто знает о других выпускниках — пусть сообщит их имена для внесения на мемориальную доску.

Г. ПАШИНСКИЙ.

НЕДАВНО в нашей газете писали про старшего работника фабрики индпошива Юванкину, а по телевизору показывали прокопьевское ателье — как они стараются для блага народа.

А вот в нашем ателье № 4 не всегда так. Я опишу свою личную обиду. В декабре я заказала себе платье, материал на которое мне купила дочь. Это был первый подарок от дочки. Подарила и сказала: «Мама, сшейте его в ателье. Пусть оно будет красивым и модным».

Когда я сдавала платье, то попросила: «Вы уж мне к Новому году обязательно сшейте». Закройщик Клавдия Петровна обещала:

## Моя обида

«Обязательно сошьем, до Нового года еще далеко».

Назначили срок примерки, я в тот день позвонила, мне ответили, что такого номера на примерке нет. Прихожу спустя два дня, но платье оказалось еще не раскроенным. Закройщик заявила, что нужно было приходить вовремя, а теперь ей некогда, она уходит на обед.

— Придите завтра.  
— Да ведь будет поздно. Вы же мне сказали, что обязательно будет готово к Новому году.

— Нужно было приходить вовремя...

Платье я взяла после Нового года. И даже сейчас оно меня не радует, хоть платье и подарок дочки — всю радость в нем отбила Клавдия Петровна. Но я уж было смирилась, выкупив его, хотя закройщик и изменила фасон на свой вкус.

Я посмотрела по телевизору, как в Прокопьевске заботятся о людях — даже на работу выезжают и берут заказы, а тут сам ходишь и то безрадостно — и обида опять всплыла наверх.  
А. БУЕВА.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Группа покупателей из Соцгородка писала, что в магазине № 15 были большие очереди за продуктами, так как соседний магазин закрывали на ревизию. Нельзя ли делать так, чтобы дни ревизии и дни получения зарплаты не совпадали, как это произошло в данном случае? — спрашивают покупательницы. Еще они пишут, что в магазине № 15 — недостаточный ассортимент товаров, в частности, макаронных изделий. На это письмо отвечает начальник орсса продтоваров тов. Горбачев:

«Согласно инструкции о порядке проведения инвентаризаций, орсс обязан проводить их в магазинах не реже трех раз в год. Сроки внезапных ревизий не устанавливаются, поэтому приурочить их к определенному числу нельзя».

Проверкой установлено, что ассортимент макаронных изделий соответствует установленному для магазинов 1-го разряда минимуму, но зав. магазином Хомяковой дано указание пополнить ассортимент этих изделий со склада макаронной фабрики».

## Урок на будущее

## ХОККЕЙ

Вот и позади последняя хоккейная встреча на нашем стадионе. Отдав почти без серьезной борьбы два очка гостям из Мончегорска, «Шахтер» уехал на заключительную встречу в Шелехово. Как бы ни сложилась там игра, она уже ничего не изменит: дебютант группы остался на последней ступеньке турнирной таблицы.

А могло ли быть иначе? Трезво, без всякой натяжки надо сказать: да, могло. И это — не дань местному патриотизму, не желание увидеть команду такой, какой она не была на самом деле. За такой вывод самые объективные аргументы.

Конечно, кто-то может сказать не слишком ли велики претензии к новичкам? Могут привести в качестве контрдоказательства, что, дескать, команда к тому же вступила в хоккейные бои почти неподготовленной. Все это верно. Но посмотрим на другое.

Нападающие «Шахтера» забивали в ворота противника больше мячей, чем их коллеги из «Сатурна», «Ракеты», «Эжвы» — соседней по турнирной таблице. Причем их ударная сила во втором круге была более заметной даже в сравнении с нападением старожилов группы. В итоге было забито на семь мячей больше, чем в первом круге.

В команде хорошо зарекомендовали себя С. Остапкевич, А. Лозовский, В. Журавлев, А. Фролов, Г. Умысков, Н. Вахромеев, Х. Газдуллин, Ю. Пехенек. Пусть со срывами, с некоторыми неудачами, они от игры к игре становились все более опасными для соперников.

Выходит, подвела команду линия защиты? В значительной мере — да. Это, как основная причину, не раз приводил и тренер команды тов. Рябовалов. Спору нет — с первых же игр стало видно, что защитники «Шахтера» часто предоставляли сопернику возможность уверенно «расстреливать» свои ворота и Г. Умысков, несмотря на свою самоотверженность, уже ничего не мог поделать.

И все же главная причина, думается, в другом. Преж-

де всего, недостатки предсезонных тренировок на льду не были компенсированы (хотя бы частично) в ходе игр. Практически у команды даже дома не было четкого плана тренировок. Приходилось только удивляться, когда соперники, едва приехав в город, торопились на лед, а наши хоккеисты «тренировались» больше в перепалках с директором стадиона.

Во-вторых, тренер команды тов. Рябовалов откровенно пренебрег тактической подготовкой хоккеистов. Он отдавал предпочтение импровизации. Но ведь импровизация только тогда чего-нибудь стоит, когда у команды в целом есть какая-то тактическая основа. В итоге в каждой встрече противник диктовал нашей команде ту игру, которая ему была выгодна.

Наконец, недостаточна волевая подготовка в команде. Этим только и можно объяснить, что она не раз, имея очевидное преимущество, уступала победу. С этим недостатком связаны и неоднократные нарушения игровой дисциплины нашими хоккеистами. В этом серьезная вина и тренера, и начальника команды Ю. Н. Журавлева. Будь более основательно поставлена воспитательная работа в коллективе, возможно, и не пришлось бы в разгаре сезона идти на такую меру, как отчисление из команды Г. Щукина, Г. Балтыжакова, которые по признанию самих же хоккеистов могли играть, но им не доставало дисциплины.

Более заметную роль в становлении команды могла бы сыграть и городская федерация хоккея. К сожалению, она по многим недостаткам в команде отнеслась излишне терпимо.

Дебют нашего «Шахтера» в первенстве страны оказался неудачным. Но плохие уроки не всегда в укор, они — и в пользу. Есть реальные возможности для выступления команды в той же группе и в будущем сезоне. Значит, к этому надо начать подготовку уже сейчас, чтобы те просчеты, которые сейчас хорошо видны, не повторились снова.

А. ПЛАТОВ.

## Что это, равнодушные?

Не так часто проводятся соревнования по волейболу у нас в городе и области. И несмотря на это, организация их оставляет желать лучшего. Обычно это происходит так: кто-нибудь из игроков, услышав, что намечаются соревнования, движимый желанием поиграть, начинает обзванивать организацию, сообщать остальным. Игроки собираются и что же? Оказывается, в назначенный для проведения состязаний спортзал не пускают (так было в 1967 году, во время соревнований, проводимых горсоветом ДСО «Труд»), и приходится людям (некоторые приезжают с полусаевских шахт) расходиться по домам. Несмотря на это, желание играть у ребят огромное. Наша сборная неплохо зарекомендовала себя на областных соревнованиях. Почти всегда наша команда входит в тройку, а в августе 1967 года мы «привезли» второе место.

16 февраля в Междуреченске проводилось первенство Кузбасса среди сборных команд городов (по календарному плану). Но горспортсоюз совершенно не принимал мер для того, чтобы наша сборная приняла участие в этих соревнованиях. Более того, инструктор тов. Бызова любезно объяснила, что эти соревнования — среди коллективов физкультуры и поедет тот, кто сможет финансировать поездку (а не сильнейший коллектив). В результате не поехал никто. Но горспортсоюзу до этого мало дела: ведь он «сделал все возможное». А нам непонятно: что это — равнодушные?

Члены сборной команды города по волейболу: ВИНТЕР, МОРОЗОВ, ТАМПЛОН, КОТОВ, СМИРНОВ, НЕПОРОЖНЕВ, ДАВИДОВ, РО, ВИХРОВ, ВОРОНОВ, МОНИН и другие.

## ГОВОРИТ ШТАБ МОДЫ

(Окончание. Начало в № 45).

## Цвет и ткань

Но главное в характеристике моды сегодня — это цвет и ткань. Живописная гамма 1969 года предлагает разнообразное и более спокойное, чем в прошлые годы, колористическое решение тканей. В будущем году в нашем костюме встретятся оттенки песка и красного «цикламена», коралловый и фиолетовый, изумрудно-зеленый и темный синий цвет.

И мужчины перестали быть пленниками тусклого однообразия оттенков. Беж и синий, золотисто-коричневый и цвет тайги (насыщенный теплый оттенок зеленого цвета) будут доминирующими в мужской гамме будущего. Интересен новый способ сочетания цветов: отказываясь от яркой, звонкой контрастности, колористы предлагают решать ансамбль в одном основном цвете различной интенсивности: так можно достичь эффекта спокойствия и цветовой гармонии.

Ткань — основа художественной выразительности современной одежды, ее стилистической индивидуальности. Потому с каждым годом увеличивается ассортимент новых «фаворитов» моды: для модного пальто 1969 года, например, предлагается сделать выбор между тканями сглаженной структуры (драп, суино) и рельефными — типа твид, ратина, габардина с ярко выраженным рубчиком. И это не все: мода рекомендует также шерстяные ткани

крепового и диагоналевого переплетения типа рогожки или с использованием петлистай пражки. Разнообразен и характер оформления: пестроткань, рисунок с мелким узором, ткани в полоску, в клетку, в «елочку». Широкое использование химических волокон заметно обогащает ассортимент шелковых тканей 1969 года. Здесь по-прежнему будет популярен «космический» стиль оформления — оптически смещенные клетки, ромбы, пересечения контрастных линий.

Яркие, радостные по цвету рисунки разработаны для хлопчатобумажных и льняных тканей, где успешно применена фасонная пражка, используются новые виды переплетений — крупной и мелкой рогожки, различная пестроткань с ярко выраженной структурой и так далее.

## Ансамбль — это гармония

Сегодня любой специалист в области моделирования одежды располагает точными рекомендациями по деталям костюма на два года вперед.

Обувь? Здесь продолжает утверждаться укороченный силуэт с квадратным или слегка округленным объемным носком, на толстом устойчивом каблучке.

Модная шляпка 1969 года? Это может быть берет мягкой формы, объемная шляпка с высокой круглой головкой и широкими полями, слегка напоминающая мужскую шляпу 30-х годов, маленький картуз-фуражка с

плоским козырьком, шляпа с загнутыми вверх полями типа «канотье», воскрешающая в памяти «пикейные жилеты» Ильфа и Петрова.

Ансамбль — это прежде всего гармония всех его деталей. Не удивительно, что, продумывая модный гардероб страны на два года вперед, специалисты заботятся и о новом решении бижутерии: здесь рекомендуются клипсы в виде крупных цветков и букетов, металлические серьги медных тонов, массивные подвески, плоские и объемные браслеты с большим количеством брелков.

Остается добавить немного: именно так, при отборе лучших, наиболее интересных и перспективных замыслов, создается в нашей стране мода. Одобренная Эстетической комиссией, квинтэссенция «Моды-69» получит вскоре конкретное выражение в десятках новых моделей самого различного характера и назначения. Путь этих моделей — на промышленные потоки десятков предприятий Москвы и Читы, Харькова и Хабаровска.

Уже в начале 1968 года предприятия легкой промышленности начинают жить годом 1969-м.

А международную оценку нашей моде-69 предстоит получить в Берлине, на очередном форуме моды стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи.

Надежда ЖЕЛЕЗНОВА,

корреспондент АПН.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 МАРТА

18.00 — Экран, год 68-й.  
19.00 — Мультипликационный фильм. 19.10 — Для малышей. «Необычные загадки». 19.35 — Для младших школьников. «Теплый хлеб» — художественный фильм. 19.50 — Теленовости. 20.05 — Киножурнал. 20.15 — «После суда» — спектакль Томского театра драмы.

Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» производит прием на курсы киоскеров мелкой розницы. Обращаться в сектор кадров.

Орс продтоваров производит набор на месячные курсы продавцов мелкой розницы. Оклад 60 рублей.

Для постоянной работы приглашают диспетчер, уборщицу и кухонных рабочих.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза — старшего бухгалтера на самостоятельный баланс, слесаря-электрика.

Завод полукочкования — слесарей КИП и автоматики, слесарей по ремонту технологического оборудования, кочегара промышленной котельной, няню в детсад, каменщиков, плотников, арматурщика в ОКС и стрелков в охрану.

Ленинск-Кузнецкое грузовое автотранспортное предприятие — маляра-художника. Обращаться: ул. Гагарина, 21.

Гортопсбыт — бухгалтера. Обращаться: Ломоносова, 2-46.

Швейная фабрика «Восход» — швей-мотористок и учеников в пошивочные цехи, не моложе 18 лет. Обращаться: до- Никитинка.

Швейная фабрика № 10 — швей и учениц в пошивочные цехи, электрослесарей, грузчиков, техник, кассира и опытную секретаря-машинистку.

Ленинский гормолзавод — начальника тарного цеха, главного энергетика, кладовщика промежуточных камер, электриков, экономиста, рабочих в цехи (женщины).

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей продолжает прием девушек в возрасте 17 лет и старше для отправки в Москву и Лосино-Петровский Московской области для производственного обучения и работы на ткацких фабриках в течение двух лет.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стройплощадка комбината.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ГАНГА И ДЖАМНА

(2 серии)

Сеансы: 11-20, 4-00, 6-40, 9-20.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на курсы: шоферов-профессионалов — начало занятий с 10 марта 1968 года; шоферов-любителей и мотоциклистов — начало занятий с 25 марта.

Адрес: ул. Ленина, 16.

ВСЮДУ ЕСТЬ НЕБО

Сеансы: 9-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

ЧЕТЫРЕ СТРАНИЦЫ ОДНОМОЛОДОЙ ЖИЗНИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПОДИ ТУДА — НЕ ЗНАЮ КУД

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и насем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11802 Заказ № 1594 Тираж 27 001